

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»  
117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36  
Тел.: +7 (499) 236-30-68; +7 (499) 237-86-58  
e-mail: shuvalova.eb@rea.ru; uapnk@rea.ru

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сидак Марины Владимировны на тему:  
«Статистический анализ и прогнозирование развития рынка сахара  
России», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет,  
статистика»**

Представленный автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук выполнен на актуальную тему.

Цель диссертационного исследования в полной мере соответствует динамике в конъюнктуре товарного рынка России, обусловленной, в том числе диверсификацией российского экспорта с увеличением в нем доли соответствующих товарных номенклатур.

Поставленные в диссертационном исследовании задачи, последовательно обеспечивают достижение цели диссертационного исследования.

Соискателем проведена апробация результатов диссертационного исследования, результатом которой явилась публикация научных результатов в научных изданиях индексируемых в базе данных РИНЦ и научных изданиях включенных в перечень ВАК (24 публикации).

Материал исследования иллюстрирован достаточным количеством таблиц, рисунков, и схем (среди которых можно выделить современную структуру рынка сахара в России), обеспечивающих более полное восприятие сущности диссертационного исследования,

Особое внимание заслуживает авторская интерпретация усовершенствованной системы статистических показателей рынка сахара России, учитывая побочные продукты свеклосахарного производства. Справедливо отмечается автором о необходимости такого подхода, так как рынок данных продуктов сформирован и, следовательно, оказывает свое мультиплектическое влияние на рынок сахара в целом.

Прогнозные модели показателей потребления сахара, представленные соискателем, имеют прикладное значение для планирования и организации сахарного производства, а также могут быть учтены при генерации инвестиционных проектов в данной отрасли производства.

Таким образом, научная новизна диссертационного исследования, состоит в авторской методике комплексного анализа статистических

показателей с введением в них группы побочных продуктов свеклосахарного производства, что в свою очередь коррелирует с необходимостью повышения точности прогнозирования результатов деятельности предприятий отрасли в динамичной среде рынка.

К замечаниям работы, на взгляд рецензента, можно отнести неполное освещение в работе мер государственной поддержки, оказываемой предприятиям в условиях импортозамещения и экспансии на внешние рынки. Однако, недостаточная разработка данного вопроса не снижает теоретической и прикладной значимости представленного на рецензирование диссертационного исследования.

Принимая во внимание вышеизложенное, рецензент считает, что представленный автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Сидак Марины Владимировны, отражает ключевые аспекты диссертационного исследования, которое имеет научную и практическую значимость в теории и практике анализа и прогнозирования производственных систем.

**Диссертационное исследование выполнено в соответствии с требованиями, предъявляемыми Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к научным работам такого типа, а ее автор может претендовать на присуждение искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика» (экономические науки).**

**Арский Александр Александрович**

Кандидат экономических наук, доцент

Заместитель директора

Института управления и агробизнеса

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет пищевых производств»

Адрес: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12, корпус «В»

Телефон: +7 (499) 750-01-11 доб. 6565

E-mail: arskiyaa@mgupp.ru

«11» ноября 2020 г.

М.П.

